

# 雪灾已造成107人死亡

## 直接经济损失 1111 亿,国务院常务会议研究部署灾后重建

综合新华社北京2月13日电 记者13日从民政部获悉,截至2月12日,此次低温雨雪冰冻灾害已造成1111亿元直接经济损失。

民政部副部长李学举说,低温雨雪冰冻灾害已造成上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、河南、湖北、湖南、广东、广西、重庆、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆和新疆生产建设兵团等不同程度受灾,因灾死亡107人,失踪8人,紧急转移安置151.2万人,累计救助铁路公路滞留人员192.7万人;农作物受灾面积1.77亿亩,绝收2530亩;森林受损面积近2.6亿亩;倒塌房屋35.4万间。

李学举说,湖南、贵州、江西、安徽、湖北、广西、四川等省份共投入救灾人员775万人次,各级共投入救灾资金13.98亿元,发放大

量方便食品、口粮、食用油、饮用水、取暖燃料、棉衣被等救灾物资,累计救助铁路公路滞留人员和受灾群众655.5万人。

据了解,针对这次雨雪冰冻灾害,社会各界捐赠款物(含物资折扣)累计约11.95亿元,其中,民政部直接接受和经民政部协调直接捐赠给灾区的款物有8581万元,中国红十字会总会及其他各地红十字会接收款物1.37亿元,中华慈善总会接收款物4510万元,中国扶贫基金会接收款物3345万元,湖南等7个重灾省份接收款物8.93亿元。

国务院总理温家宝13日主持召开国务院常务会议,研究部署灾后重建工作。会议强调,各地区、各部门要科学调配人力、物力和财力,早谋划、早安排、早启动,尽快恢复重要基础设施,

尽快恢复工农业生产,尽快安排好受灾群众的生活,尽快恢复正常的生产生活秩序,努力把这场灾害造成的损失减少到最低程度。一要以电网恢复重建为重点,抓紧修复基础设施。全面展开受损高压电网的修复工作,3月底前完成修复、重建各受灾地区电网设备并恢复电网正常运行。交通、铁路、民航、建设、信息产业和广播电视等部门也要尽快修复受损设施。二要立即动员,组织好春耕生产。灾区要制定恢复农业和林业生产规划,并迅速组织实施;有关部门要全力保障恢复生产所需的种子、种苗及农资供应;对受灾较严重地区的农民购种和修复农业设施要给予适当补助,力争灾后有一个比较好的收成。三要进一步加强煤电油运保障工作。继续发挥国有重点煤矿和地方国有煤矿骨

干作用,增加煤炭生产和供应;受灾煤矿恢复供电后要抓紧排水、通风和维修,在确保安全的前提下尽快恢复生产。加强电力需求侧管理,压缩高耗能、高排放企业和产能过剩行业用电。做好成品油供应,保持市场稳定。继续做好春运工作,合理安排运力,保证返程旅客和电煤等重要物资运输。四要妥善安排受灾群众生活。认真落实救助受灾群众的各项政策措施,组织好缺粮农民的粮油供应,大力开展生产自救,帮助农民度过春节。要摸清因灾倒塌房屋底数,核灾情,帮助群众做好重建工作。五要高度重视长时间低温、雨雪冰冻可能引发的次生灾害。加强监测、监控,切实做好地质灾害、环境污染、公共卫生、基础设施、交通运输等方面的安全防范工作。

## 节后肉价总体将趋于平稳

据新华社北京2月13日电(记者周英峰)据商务部市场运行调节司13日预计,节后肉类消费需求将有所回落,本周肉类价格总体将趋于平稳。

上周(2月4日至10日),全国猪、牛、羊肉供应充足,节日市场需求平稳。1月下旬,受国家投放储备肉等因素影响,鲜猪肉批发价格在连涨16周后首次下降。但随着节日消费增加,

鲜猪肉批发价格又连续两周上涨。

随着天气转晴及南北公路、铁路的畅通,蔬菜生长、运输情况好转,前段时间受天气影响涨幅较大的蔬菜价格止涨回落。全国蔬菜批发价格较前一周下跌0.8%。其中,重点监测的20个蔬菜品种平均批发价格较前一周下跌0.8%。如果天气晴好状况持续,蔬菜价格预计仍有下跌可能。

## 江苏6地成为园林城市(县)

综合新华社北京2月13日电(记者孙玉波)建设部近日发出通报,决定命名34个城市为2007年“国家园林城市”,20个县城为国家园林县城,10个镇为国家园林城镇。

这34个城市是:石家庄市、迁安市、沈阳市、调兵山市、四平市、松原市、常州市、南通市、江阴市、衢州市、义乌市、淮南市、铜陵市、永安市、南昌市、新余市、莱芜市、胶州市、乳山市、文登市、新乡市、济源市、舞钢市、登封市、黄石市、株洲市、广州市、东莞市、潮州市、贵阳市、银川市、克拉玛依市、昌吉市、奎屯市。天津市塘沽区、重庆市南岸区、重庆市渝北区同时被命名为“国家园林城区”。

京市密云县、天津市蓟县、重庆市大足县、山西省壶关县、吉林省通化县、黑龙江省嘉荫县、江苏省射阳县、江苏省沛县、江苏省宝应县、浙江省绍兴市、浙江省长兴县、浙江省嘉善县、安徽省凤台县、福建省惠安县、江西省武宁县、山东省邹平县、河南省新县、湖北省兴山县、海南省保亭县、新疆维吾尔自治区且末县。

10个国家园林城镇是:上海市青浦区朱家角镇、重庆市九龙坡区西彭镇、河北省唐山市黄各庄镇、山西省阳城县北留镇、浙江省嘉兴市南湖区余新镇、安徽省颍上县迪沟镇、江西省萍乡市安源区安源镇、山东省文登市尚山镇、广东省中山市小榄镇、云南省玉溪市红塔区大营街镇。

## 一代证停用尚无具体时间

“从今年起第一代居民身份证将全部停止使用!”近日,网上有这样一则传言。12日,河南省郑州市公安局金水分局治安大队副大队长安琳对记者说,目前我国第一代身份证何时停用尚无具体时间,网上传言不实,但居民应尽快办理二代证。

安琳说,公安部计划到2008年底完成8亿人口的集

中换发身份证任务,“在全国集中换发任务基本完成后,国家将适时做出停用一代证的决定,但目前我国一代身份证何时停用尚无具体时间”。由于“二代证”技术要求高,工艺复杂,全部信息都需要网上传输,有时信息过多,网络可能会出问题,希望市民理解支持换证工作,不要盲目相信谣传。 据《大河报》

## 抓逃犯,等他吃完团圆饭

一个网上逃犯年三十回家过年看父母,为了不破坏节日的气氛,民警饿着肚子一直等逃犯吃完团圆饭才去抓捕。2月6日,逃犯刘某被辽宁瓦房店市警方刑事拘留。

刘某是瓦房店市阎店乡村民,2006年2月15日下午,刘某在本村一家卖店与店主林女士发生争执,用菜刀将林女士砍成轻伤后潜逃。随后,刘某被警方列为网上逃犯。

大年三十中午12时许,在刘某家附近守候的阎店派

出所所长王宝维和民警胡玉龙发现了刘某偷偷潜回了家,但如果此时抓捕,必将破坏刘某家的节日气氛,一家人的团圆饭就没法吃了。想到这,民警决定等到刘某吃完团圆饭再实施抓捕。

下午2时许,见刘某一家人已经吃完了饭,着便装的王宝维和胡玉龙来到了刘某家,以刘某朋友的身份先给刘某的父母拜了年,而后说找刘某出去玩。走出了500米后,刘某被带上了路边的警车。

据《大连日报》

## 父亲与人争座遭群殴致伤 12岁女孩沉着救父

12日晚7时许,张先生带着女儿和亲戚李先生在北京东直门长途汽车站乘车回顺义,因抢座与一对情侣起争执,情侣随即叫来3名男子,将张先生和李先生打伤。见父亲和叔叔挨打,12岁女孩张燕涵(音)临危不惧、冷静报警为他们赢得了宝贵的抢救时间。目前此案警方正在调查当中。

12日晚,燕涵跟随父亲和叔叔在东直门长途汽车站换乘915路公交车。晚上7时10分左右,候车人陆续上车,燕涵有些肚子疼,张先生上车后特意给女儿找了个空座。“有个男的过来说这座是给他女朋友占的,他们先是吵,然后就打起来了。”燕涵含着泪回忆,“4个男的把爸爸和叔叔拖到车下,用棍子和砖头打。”燕涵见爸爸和叔叔被打得满头是血,一边哇哇大哭,一边掏出手机拨打了120和110,张先生和李先生被迅速赶来的急救车送往医院,燕涵就用上午亲戚给的100元压岁钱为爸爸和叔叔挂号、拿药。

燕涵强调说,爸爸喝了酒,但是他没有醉。警方赶到之前,行凶者已经弃棍逃跑,位于东直门长途汽车站123路站牌下的事发现场除了大片血迹,还有一根半米长的木棍被扔在地上。

目击者魏先生证实,纠纷发生后,车上的年轻男子用电话叫来3名手持棍子和板砖的男子,将女孩的父亲和叔叔群殴致伤。目前,5名行凶者仍未抓获。 据《北京晚报》

## 八少年独自跨洋过春节 孩子们新鲜,父母比孩子们紧张

12日早晨,北京的王女士在机场接到了去美国待了22天的女儿。正在读初一的女儿和另外7名初中生一起,刚刚在美国西雅图度过了一个特别的假期。见到父母时孩子们并没露出激动的神色,倒是父母们着实松了一口气:“孩子总算平安到家了!”

### 寒假让孩子自己去美国

这次活动的发起人卫女士从事的是文化交流工作,寒假前她“突发奇想”,想让刚上初一的女儿能有一次开拓眼界的经历。她的一个朋友正在美国从事儿童教育工作,于是她就和这个朋友取得了联系,希望对方能帮助自己的女儿在寒假期间和美国的同龄人一起学习、生活一段时间。双方经过磋商后,卫女士在一个家长论坛上发布了帖子,征集愿意让孩子独立出国游学20天的父母。

“最后有8个家庭报了名,加上我女儿共有5名女孩子、3名男孩子。”卫女士说,征集的过程并不容易,最后是自己在美国的那名朋友发来了一封电子邮件,让所有的家长都吃了定心丸——她在信中保证“会给孩子们妈妈一样的爱,并用自己的生命保护他们”。

### 大声说话引来异样目光

当中国热热闹闹地欢度除夕的时候,身处异地的孩子们也度过了一个不一样的春节。由于时差的关系,



5名女孩与美国的学生合影

他们熬夜到凌晨总算看上了春节晚会;而当中国敲响12点钟声的时候,美国正是早晨8时,孩子们又收拾行装开始了一天的学习生活。“这是我过得最低调的一个春节。”小詹如是说。

孩子们在西雅图待了18天,又在洛杉矶逗留了两天,第一次出国的他们对什么都充满了好奇。“他们讲的英语和我们学的不一样。”小连同学颇有感触地说“美国人很少说教科书里那种长句子,他们那里小学五六年级的同学说话我们都很好懂,数学也很简单。”

“中国孩子的自我意识太强,往往不顾虑别人的感受。”卫女士转述美国那名老师的话说,这是20多天中孩子们暴露出的最大问题。刚到美国时,对周遭不熟悉的中国孩子们总是“团结”在一起,大声地讨论问题。不

过很快,孩子们就意识到了周围异样的目光,渐渐习惯了轻声细语的说话方式。

### 对父母是更大的考验

“第一次把孩子放到那么远的地方,家长的担心更甚于孩子。”出行的孩子们度过了快乐的20多天,而他们的父母却总是被自己的想象困扰。“老担心孩子会不会把钱丢了,会不会吃不好,或者会被坏人带走,孩子一天不打电话心就发慌。”王女士说。

可事实上,孩子们在西雅图的18天中,始终沉浸在丰富的行程中,白天和美国小学生一起上课,晚上住在老师的房子里;饿了自己烤面包片吃,还有幸现场观看了火箭队的比赛,见到了姚明。“每天的安排太充实了,都忘记给家里打电话了。”小连调皮地对父母说。 据《北京晚报》

江苏银行  
BANK OF JIANGSU

儿童存单

存储祝福, 存储财富, 存储明天! 江苏银行  
儿童存单, 存进压岁钱, 开出“希望花”!

# 宝宝也有“小金库”

储种多样

特别时刻  
特殊心意

存取灵活

江苏银行总行营业部 南京市洪武北路55号(青奥中心) 025-58588188  
江苏银行南京城南支行 南京市苏州路1号 025-58588700

江苏银行南京城中支行 南京市州路188号 025-58586791  
江苏银行南京城北支行 南京市山西路67号 025-58586745

24小时客服热线: 96098  
www.jsbchina.cn